

# Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (1950)

Воскресенье, 23 октября 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

## Беречь технику

С 13 октября в нашем районе начался смотр постановки сельскохозяйственной техники на зимнее хранение. Проверено 7 хозяйств. Смотр показал, что во многих колхозах добросовестно относятся к хранению сельхозмашин и инвентари.

Особенно хочется отметить Угольновский и Спас-Седченский колхозы. Здесь наведен должный порядок на станах тракторных бригад.

В Спас-Седчене, например, все сельхозмашины поставлены на деревянную площадку. Они смазаны антикоррозийной смазкой. В постановке техники на зимнее хранение участвовали механизаторы В. Бибикив, Ф. Коровин и механик колхоза В. Пичугин.

Примеру спас-седченцев и угольновцев должны последовать другие механизаторы района.

В. АНДРЕЕВ,  
инспектор гостехнадзора.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ХОРОШИЙ ОТДЫХ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

Осень пришла в колхозное село. Закончились массовые полевые работы. Хлеб засыпан в государственные и колхозные закрома. Дни сейчас стали короткие, ночи длинные. У полеводов стало больше времени для отдыха, а у животноводов прибавилось хлопот по уходу за животными. В летнее время каждый стремится больше быть на лоне природы, наслаждаться ароматом луговых цветов. В холодные осенние дни всех влечет в теплую, уютную комнату, в клуб или библиотеку.

Поэтому очень важно сейчас проявить заботу об организации разумного, хорошего отдыха труженикам села. Многие колхозы района имеют неплохие очаги культуры. В районе насчитывается около 30 колхозных и сельских клубов, 18 библиотек с огромным количеством политической и художественной литературы. Кружководству культпросветучреждениями пришли люди с хорошей общеобразовательной подготовкой.

За последнее время в колхозах больше стало уделяться внимания очагам культуры. Правление Сонинского колхоза на артельные средства заканчивает капитальный ремонт своего клуба. Предстоящую 49 годовщину Великого Октября сонинцы будут отмечать в хорошем клубном здании. Правление Гремячевского колхоза недавно сдало в эксплуатацию прекрасное каменное помещение под библиотеку. Это хороший подарок труженикам села.

Однако не везде так обстоит дело с подготовкой культпросветучреждений к работе в зимних условиях. Кое-где руководители Советов, колхозов проявляют полную безответственность к созданию условий для отдыха работников сельского хозяйства. В Б-Окулове, например, еще в начале лета начали ремонт здания районного Дома культуры. Деньги для этой цели имеются, но конца ремонта здесь не видно. Молодежь большого села вынуждена ходить смотреть кино в город. В Позднякове давно уже начато строительство клуба, но строится он медленно, и молодежь снова остается в зиму без клуба.

Очень в плохом состоянии находятся сельские библиотеки в Ломовке и Салавири. Председатели сельских Советов здесь не заботятся о создании нормальных условий библиотечным работникам. Помещения библиотек холодные, топливо на отопительный сезон вовремя не заготовлено.

Аналогичное положение с подготовкой клубов к зиме в Ефанове, Ефремове, Спас-Седчене. Еще в худшем состоянии оказались клубные здания в маленьких населенных пунктах. В Безверникове молодежь собирается иногда в помещении медпункта, а в некоторых селениях нет места для показа кинокартин.

XXIII съезд КПСС обязал все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, исходя из местных условий, разработать конкретные мероприятия по устранению различий в культурно-бытовых условиях жизни города и деревни, приступить к широкой реализации этой программы. В свете указаний XXIII съезда КПСС были разработаны такие мероприятия по каждому селению района. Мероприятия имеются, но они выполняются плохо, и контроля за их выполнением никакого не осуществляется.

Труженики села хорошо потрудились в нынешнем году, и они заслужили, чтобы для них был организован хороший и разумный отдых.

Необходимо, как говорится в решениях XXIII съезда КПСС, обеспечить совершенствование всех форм культурной деятельности, улучшить содержание работы клубов, Домов культуры и библиотек.



В ГРЕМЯЧЕВСКОМ КОЛХОЗЕ

## УРОЖАЙ РАДУЕТ

Бригадир Мария Ивановна Горелова подает мне кочан капусты:

—Килограммов шесть будет,—говорит она.—На моем участке почти вся капуста такая.

Да, капуста у нас уродилась хорошая. Средние кочаны и те весят более 4 килограммов каждый. Предварительный подсчет показал, что урожайность капусты на каждом гектаре составляет более 200 центнеров.

—А ведь и год был неурожайный,—заметила колхозница.

Это верно. Однако, несмотря на засушливое лето, капуста уродилась. И не случайно. Дело в том, что наши колхозники применили комплекс агротехнических мероприятий на возде-

лывании этой культуры.

Осенью участок был всахан под зябь. Потом на каждый из 10 гектаров было внесено по 50 тонн органических удобрений. Посадка капусты производилась в лучшие агротехнические сроки.

Был организован и хороший уход за капустой. Междурядья трижды прорыхлили и дважды подкормили растения. Первый раз азотными удобрениями, второй — фосфорными.

Сейчас идет массовая уборка этой культуры. Капуста срублена со всей площади. Первые тонны нового урожая отправлены для продажи государству.

С. ГУСЕВА,  
агроном Гремячевского колхоза.

## Зябь поднята

Гремячевские хлеборобы проявляют большую заботу о будущем урожае. В хозяйстве поднята зябь под весь яровой клин. Эту работу добросовестно выполняли механизаторы В. С. Леногов, В. Н. Клопов, В. И.

Железцов. Последний выполнял ежедневно по полторы нормы. При норме 4,3 гектара В. И. Железцов поднимал по 8 гектаров. Его «Беларусь» с утра до вечера находился в поле.

## Стучит сортировка

На току у зерносклада оживленно. Слышатся стук сложной зерноочистительной машины и голоса колхозников. Полеводы сортируют семена овса.

—25 тонн овса мы уже

отсортировали, — говорит кладовщица А. Д. Тимина, —а всего нам нужно 40 тонн. Что касается семян других культур, то они очищены и отсортированы.

## Ставка на комносты

Гремячевцы решили весь навоз закомпостировать. Сейчас это ценное удобрение вывозится с ферм и ук-

ладывается в штабеля. Скоро сюда будут доставлены торф и фосфоритная мука.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Минувшее лето выдалось засушливым. В течение нескольких месяцев не выпало ни одного дождя. Это отрицательно сказалось на урожае зерновых культур и естественных трав. И тем не менее в Сонинском колхозе сумели обеспечить животноводческие фермы разнообразными кормами.

Своевременно позаботились здесь и о животноводческих помещениях. Все они отремонтированы, утеплены. Построен новый типовой коровник на 200 голов.

На снимке: новый скотный двор, выстроенный в Сонинском колхозе.

Фото И. АНДРЕЕВА.



В бригаде слюдяного цеха завода стройматериалов № 7, которой руководит А. Баулина, хорошо трудится ударник коммунистического труда Е. Куликова. Месячное задание всегда выполняет на 110 и более процентов. Как и многие другие, она работает по методу В. Плетневой.

В этом году команда сандружины цеха заняла третье место по городу, успешно проведена подписка на газеты и журналы.

В этих мероприятиях активно участвовала Е. Куликова.

Комсомолка занесена на районную Доску почета. Пятилетку Е. Куликова собирается выполнить на несколько месяцев раньше срока.

На снимке: ударник коммунистического труда Е. Куликова.

Фото Н. ПРОКОПЕНКО.

## Партийная жизнь

КОММУНИСТЫ НАМЕЧАЮТ  
РУБЕЖИ

Недавно на партийном собрании СКБ судостроительного завода обсуждался вопрос об организации социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти.

И докладчик, председатель цехкома профсоюз Б. М. Шиков, и выступившие в прениях коммунисты отмечали, что социалистическое соревнование в СКБ все еще не является действительным, обязательства принимаются и подводятся итоги их выполнения только один раз в квартал. И хотя 42 члена коллектива удостоены высокого звания ударников коммунистического труда (среди них И. А. Дычко, А. Т. Гарцер, В. С. Розанов, Б. А. Пронин, А. С. Шатров и другие), коммунисты отдела еще не занимают авангардной роли в соцсоревновании. Ударников и тех, кто борется за это звание, насчитывается только 50 процентов от общего количества членов партии.

—Пленум ВЦСПС,— сказал докладчик,—принял новый порядок присвоения звания ударника коммунистического труда. Оно будет присваиваться по итогам выполнения ежемесячных обязательств в течение года.

Председатель цехкома обратился с призывом к коммунистам, чтобы они возглавили соревнование в честь 50-летия Советской власти и своим личным примером увлекли за собой весь коллектив.

Выступивший в прениях секретарь парторганизации Г. Д. Корчин подчеркнул, что до сих пор партийного влияния на соревнование за успешное выполнение производственных планов коммунисты оказывали мало, а это делать обязывает нас Устав КПСС. Возможности же для организации действенного соревнования в отделе есть, следует только серьезнее и глубже подходить к решению этого важного вопроса.

Коммунист В. С. Розанов в своем выступлении предложил администрации отде-

Пропандистам  
и слушателям

В зале заседаний парткома судостроительного завода организован методический уголок для пропагандистов и слушателей сети партийного просвещения.

Уголок снабжен различной политической литературой, помогающей более тщательно готовиться к занятиям, глубже осваивать учебные темы.

А. КАЗАНЦЕВ,

ла совместно с партийной и профсоюзной организациями подумать о поощрении победителей соревнования, оказывать им преимущество в направлении в дома отдыха, санатории и т. д.

Член партийного бюро И. А. Дычко обратил особое внимание на осуществление контроля за выполнением принятых обязательств, на широкую гласность итогов соревнования.

В прениях выступили также А. А. Фаддеев, А. Т. Гарцер.

Партийное собрание приняло решение, в котором обязало руководителей партгруп, всех коммунистов возглавить социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти, за выполнение и перевыполнение производственных планов, лично каждому принять на себя повышенные обязательства.

Партийному бюро предложено осуществлять постоянный контроль за ходом соревнования, периодически заслушивать руководителей групп и секторов.

М. ГУНДОРОВ.

В Е С Т И  
ИЗ ОДНОГО  
Ц Е Х А

Для того, чтобы претворить в жизнь решения XXIII съезда КПСС, надо много и хорошо поработать. Коллективу кранового участка необходимо добиваться, чтобы все краны работали на полную мощность, не имели простоев.

Большой вопрос у нас— трудовая дисциплина. До сих пор в коллективе еще не изжиты прогулы. Люди не понимают, что отсутствие на работе хотя бы одного человека может привести к простоя крана, а это значит, что заказы цехов не будут выполнены и

может сорваться выполнение плана. С таким безответственным отношением к порученной работе надо вести беспощадную борьбу.

Бывают и такие случаи. Бывают кран разгружать вагоны. Кран придет, а вагонов нет. Приходится простаивать. А происходит это из-за несогласованности руководителей кранового и паровозного участков. Товарищам Галинскому и Бабинину надо как-то организовать работу, чтобы не было простоев.

Многое зависит и от ка-

чества ремонта кранов. Выйдет кран из ремонта, поработает дня два-три, а потом обнаруживаются неисправности, которые при ремонте не были устранены. Приходится их опять ремонтировать.

Если каждый будет болеть за производство, за честь своего участка, то коллектив значительно улучшит свою работу. А это значит, что и решения съезда партии быстрее будут претворены в жизнь.

Б. ОСИН,  
машинист крана.

## Благоустроенный поселок



## Повышаем качество продукции

На заводе строительных материалов № 7 принимаются действенные меры, направленные на увеличение количества и качества силикатного кирпича. Что конкретно предпринимается для этого?

Капитально отремонтированы известковые печи, запущены в производство пять силосов для приготовления силикатной массы, что позволит выдерживать эту массу в соответствии с полным

технологическим режимом.

Отремонтирована и шаровая мельница № 1, что значительно улучшает помол извести, а следовательно, и выпуск более качественного кирпича.

Введенный в октябре ежедневный график учета выпускаемой продукции уже дает свои положительные результаты.

Для лучшей организации производства и ремонта оборудования про-

ведена реорганизация службы ремонтного персонала, что также положительно сказывается на улучшении работы оборудования и повышении качества выпускаемой продукции.

В результате принятых мер качество силикатного кирпича значительно повысилось.

И. ХАХАЛИН,  
заместитель начальника цеха силикатного производства.

За счет государственных капитальных вложений в новой пятилетке намечено построить около 63 миллионов квадратных метров жилой площади в сельских местностях.

Недалеко от Рязани на Московском шоссе вырос благоустроенный поселок совхоза «Рязанский». За последние три года здесь шестьдесят четыре семьи справились новоселье, построены два общежития.

На снимке: центральная усадьба совхоза «Рязанский».

Фотохроника ТАСС.

## ЛЕКТОРЫ ПО ПРОВЕДЕНИЮ

Место проведения	Ф. И. О. лектора	Тема лекции
1. Коробково	Ф. И. О. Андреева Г. А.	Пути обеспечения высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства.
2. Гремячево	Лесаев В. И.	Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных.
3. М-Окулово	Батанин К. А.	Советский Союз за укрепление мира во всем мире, против политики гонки вооружений и захватнических, империалистических войн.
4. Новошино	Беднов Н. А.	Международное положение.
5. Румасово	Гусев А. В.	Нижегородская комсомольская организация.
7. Бобровка	Шальцина Т. С.	О назначении пенсии колхозникам.
8. Монаково	Набель Н. А.	Задачи повышения эффективности общественного животноводства.
9. Автохозяйство	Засухин А. А.	Решение XXIII съезда КПСС претворяются в жизнь всем советским народом.
10. Родиониха	Карнаев С. А.	Текущий момент и наши задачи.
11. Ольховка	Калинин Н. А.	Материальный уровень жизни советских людей зависит от ускорения темпов развития народного хозяйства.
13. Волосово	Клокова А. И.	Повышать эффективность производства — обязанность каждого труженика.
14. Корниловка	Мукина Т. И.	Образцовый общественный порядок—дело всего советского народа.
15. Угольное	Первушкин Ф. Т.	Пути снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.
16. ст. Навашино	Мартыанов А. Я.	Шире соревнования в честь 50-летия Советской власти.
17. Салавирь	Мисунов Е. А.	Образцовый общественный порядок—дело всего советского народа.
18. Ефремово	Николаев А. В.	Руководящая роль КПСС в создании материально-технической базы коммунизма.

## СКОТУ — СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

### Приготовление кормов—главное

К зимовке скота Тепло-ский колхоз подготовился не хуже, чем в прошлом году. Все животноводческие помещения утеплены. Новый свинарник оштукатурен, стены старых животноводческих построек проконопачены. Во дворах проведены наземные дороги, механизирована водоподдача.

Зимовка скота будет не только теплой, но и сытой. Каждой корове, например, предусмотрено давать один килограмм концентратов, 8 килограмм сена, 3-4 килограмма запаренной соломы, 10-12 килограммов сочных кормов. До декабря будем скармливать свеклу и капустный лист, а потом — кукурузный силос. Такое кормление позволит не только полностью сохранить скот, но и повысить его продуктивность.

Наши животноводы заботятся о том, чтобы осуществить постепенный перевод скота с пастбищного

содержания на стойловое. Они подкармливают животных свеклой и капустным листом. В сутки каждая корова получает по 10-12 килограммов сочных кормов. В результате этого надоев молока в октябре значительно возросли по сравнению с прошлым месяцем.

В настоящее время правлением артели принимаются меры к разумному использованию кормов. На фермах внедряются передовые методы кормоприготовления. В частности, на свиноферме действует дрожжевая установка.

Дрожжевание кормов — эффективный способ. В этом мы убедились. Питательность кормов при дрожжевании значительно повышается. Свиньи поедают приготовленную массу более охотно, чем картофель и сеновую муку, взятые в отдельности.

На дрожжевании кормов у нас работают два человека. За день они приго-

тавливают около тонны дрожжеванной массы. Этого количества корма хватает, чтобы досыта накормить все поголовье свиней. Каждая взрослая свинья получает в день по 6-7 килограммов дрожжеванного корма. Это вполне достаточно.

Приготовление кормов на свиноферме частично механизировано. Картофель пропускается через клубнemoйку и пастоприготовитель. Сенная мука готовится на универсальной кормдробилке.

Кормоприготовление будет применяться и на молочнотоварной ферме. На днях начнем запаривать солону, готовить искусственное молоко.

Приготовление кормов — это верный путь повышения продуктивности скота. Поэтому кормоприготовлением мы будем заниматься в течение всего стойлового периода.

А. БУДАРАГИН,  
председатель колхоза.



Трудящиеся города Ровно проводили на службу в Советскую Армию большую группу призывников. Старые коммунисты, ветераны Советской Армии, герои труда вручили призывникам свои наказы.

На снимке: знатный строитель, руководитель бригады отделочников

СУ № 24, делегат XXIII съезда КПСС Любовь Петровна Дозорцева вручает наказ призывнику, ударнику коммунистического труда Ровенского льнокомбината комсомольцу Михаилу Буренко.

Фото П. Здоровило.

Фотохроника ТАСС.

## ТОКАРНЫЙ СТАНОК ДИНЫ ОКЛАДНОВОЙ

Ее станок, как войдешь в инструментальный цех, стоит в левом ряду. Токарный станок комсомолки Дины Окладновой. Впервые девушка встала за него несколько лет назад. Руки молодой работницы первый раз подвели резец к заготовке.

Она хорошо помнит этот момент. Почему? Волновалась. Но все оказалось просто. Выточила деталь, подала мастеру. Только, какую она тогда обрабатывала, не совсем помнит. Вероятно, была самая простецкая.

Затем она сдавала на повышенный разряд. Присвоили. Заказы стали серьезнее, рассчитанные на специалиста. И тоже справлялась. Правда, ей помогали в этом уже обширные знания, умение разбираться в

самых сложных чертежах. Недаром Дина эти годы посещала занятия в вечернем судомеханическом техникуме.

Когда в инструментальном цехе судостроительного завода развернулось соревнование «На лучшего молодого работника по своей профессии», Дина Окладнова, как и многие комсомольцы цеха, включилась в него.

Но условия соревнования предусматривают не только ежемесячное выполнение заданий, сюда входят и другие слагаемые, такие, как работа без брака, выполнение общественных поручений...

В течение шести месяцев развернутого соревнования цифры выполнения производственных заданий Дины Окладновой постоянно были 120-130 процентов. Брак в сдаваемой продукции не значилось. Это одна сторона ее работы — производственная. А общественная?

Здесь особенно следует отметить кипучую деятельность комсомолки в распространении периодической печати. И недаром каждый комсомолец в цехе выписывает газеты и журналы.

Приближается День рождения Ленинского комсомола. Чем встретит этот праздник молодежь цеха, Дина Окладнова? Конечно же, своими повышенными обязательствами. Все 45 комсомольцев встали на предпраздничную вахту. И в авангарде идут токарь Дина Окладнова и Назаров Владимир, награжденные грамотами обкома ВЛКСМ за успехи в труде, Александр Скопин, завоевавший значок ЦК ВЛКСМ, и еще десятки, берущих с них пример, молодых рабочих цеха.

И. ВЛАДИМИРОВ.

### Достраивается рефрижератор



### Новых творческих успехов

Рационализаторы судостроительного завода успешно справились с выполнением плана.

Хорошими успехами встречают День комсомола рационализаторы, на счету которых сотни и тысячи сэкономленных рублей. Среди них: разметчица Жигули-

на Галина, судосборщик Крюков Владимир, технолог Макаров Геннадий и многие другие.

Хочется поздравить изобретателей, рационализаторов и новаторов производства с наступающим праздником и пожелать им новых творческих успехов.

НИКОЛАЕВ. Коллектив судостроительного завода имени 61 коммунара недавно сдал в эксплуатацию морякам рыболовецкого флота рефрижератор «Василий Суриков», а корабельцы уже трудятся на достройке нового рефрижератора «Иван Шишкин», который был спущен на воду досрочно. При соо-

ружении рефрижераторов судостроители с успехом применяют сетевые графики, что позволяет сокращать цикл постройки каждого судна.

На снимке: рефрижератор «Иван Шишкин» на достройке у заводского пирса.

Фото К. ДУДЧЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

## ЛЕНИНСКОЙ ПЯТНИЦЫ В РАЙОНЕ

- 19. п. Степурино Наумов П. Ф. Международное положение
- 20. Комбинат бытового обслуживания Орлов И. В. Перспективы развития нашего города.
- 21. Ефаново Погорелова В. В. Религия о женщине.
- 23. Теша Судаков В. И. Образцовый общественный порядок—дело всего советского народа.
- 24. Горицы Сотников С. Ф. Физической культуре и спорту — всенародное внимание.
- 25. Б-Окулово Левин Е. М. О психологической подготовке молодежи капиталистических стран к войне против СССР и стран социализма.
- 26. Малышево Чарышнов А. Г. Борьба КПСС за создание материально - технической базы коммунизма.
- 27. Безверниково Шульпин В. М. Борьба КПСС за создание материально - технической базы коммунизма.
- 28. Шилокша Кассина Л. К. Задачи повышения эффективности общественного животноводства в новой пятилетке.

- 29. Натальино Шашаев С. И. Положение о социалистическом государственном предприятии.
- 30. Мартюшиха Игошин М. М. XXIII съезд КПСС о задачах развития сельского хозяйства в новой пятилетке.
- 31. Михайловка Лобарь А. В. В боях рожденная (25 лет Советской гвардии).
- 32. Знаменка Скопинцев П. В. В боях рожденная (25 лет Советской гвардии).
- 33. Ломовка Чернов Н. Ф. Задачи повышения эффективности общественного животноводства в новой пятилетке.
- 34. Саваслейка Кошкин И. Г. Применение микроэлементов в животноводстве.
- 35. Рогово Авдеев Э. Н. О качестве сельскохозяйственной продукции.
- 36. Валтово Паялов А. И. Химия в животноводстве.
- 37. Ивановка Фомичев В. Н. Наша цель — коммунизм.
- 38. Люберцы Архангельский А. Ф. Решения XXIII съезда КПСС претворяются в жизнь всем советским народом.

# Вступайте в ряды Д О Н О Р О В

В настоящее время переливание крови получило самое широкое распространение. Назначается оно в случае большой кровопотери, при травмах, сопровождающихся тяжелым состоянием, так называемым шоком, при язвенной болезни, с целью обезвреживания ядов, попадающих в кровяное русло, при различных отравлениях. Широко применяется переливание при неожиданных обильных кровотечениях у рожениц. Перечисленные случаи далеко не исчерпывают весь круг применения переливания крови.

Основным источником получения крови являются доноры—люди, предоставляющие свою кровь для лечебных целей. Донором может стать любой здоровый человек с 18-летнего возраста. В капиталистических странах донорство—это своего рода «выгодное дело». Оно поддерживается не чувством товарищеской солидарности, как у нас, а стремлением найти заработок. Донор в странах капитала—это профессионал-одиночка, «торговец» собственной кровью.

В нашей стране нет доноров-профессионалов. Донорство у нас добровольное, одно из ярких проявлений высоких моральных качеств наших людей. Оно признается особо полезной общественной функцией, которую доноры выполняют без отрыва от производства. Доноры окружены вниманием и заботой. Их права и льготы узаконены постановлением правительства, которое обязывает все учреждения и учебные заведения отпускать лиц, состоящих в кадрах доноров, по вызову для переливания крови, при

этом сохраняется их заработная плата в день сдачи крови.

Кроме того, за каждую сданную дозу крови донору предоставляется один день оплачиваемого отпуска, который он может присоединить к очередному отпуску или отгулять по его усмотрению. В этом же постановлении предусматривается выдача донорам денежной компенсации в размерах, предусмотренных Министерством здравоохранения СССР.

Переливаемая кровь больным часто спасает жизнь этих людей. Поэтому быть донором—значит любить жизнь, любить свой народ, помогать Родине. Научно доказано, что здоровье людей, сдающих кровь в течение 15 и более лет, не страдает. Это объясняется прежде всего тем, что правильно производится отбор доноров. Сдаваемая кровь быстро восстанавливается в организме. Есть доноры, которые в общей сложности сдавали до 80 литров крови, тогда как у здорового человека содержится в среднем 5 литров крови. Донор не допускается к сдаче ранее чем через пол-

тора месяца после того, как у него последний раз брали кровь.

В нашем городе имеются доноры, которые много раз сдавали кровь. Это работница судостроительного завода А. И. Белова, медсестры К. В. Трефилова, Е. Ф. Фортунатова, А. Д. Сергина, санитарка Р. И. Игоница. Большое количество доноров пока еще не в состоянии обеспечить необходимую потребность в крови. В связи с этим жители Ленинграда обратились ко всем трудящимся с призывом о безвозмездной сдаче крови каждым здоровым человеком один раз в год. Этот благородный почин принят и трудящимися нашего города. 21 октября в помещении Навашинского Дворца культуры имени В. И. Ленина работала бригада Горьковской станции переливания крови по ее забору. Навашинский комитет Красного Креста обращается ко всем трудящимся района с призывом сдать один раз в год кровь безвозмездно.

Товарищи, вступайте в ряды доноров.

А. КОЧЕНКОВ,  
врач.

# СПОРТ ИТОГИ напряженной борьбы

16 октября на городском стадионе собрались сильнейшие легкоатлеты города и района, чтобы последний раз в этом году померяться силами, подвести итог напряженной спортивной работы за лето.

На беговой дорожке и в секторах развернулась спортивная борьба: «Кто быстрее! Кто выше и дальше!» В результате упорной борьбы первое место заняла команда средней школы №4 с суммой 12376 очков, второе место заняла вторая команда школы № 4—10460 очков. На третьем месте команда Монаковской средней школы—9225 очков. В личном зачете почти все первые места заняли учащиеся средней школы № 4. Победителями в беге на 100 метров стали Жирнов Володя и Антонова Нина, на двухсотметровой дистанции—Любавина Зина, а 400-метровой—Карлов Володя и Сасина Галя. Вне конкуренции на 800 метров был Морозов Юрий.

Прыжки в длину и тройной прыжок выиграл Гусаров Коля, а у девушек—Мочалова Тая. Самая большая высота покорилась Зайцеву Коле, Семенову Юрию

и Колпакову Саше.

Эстафетный бег выиграла команда спортсменов из школы №4. Новая школа набирает силы, и в этом большая заслуга всего преподавательского коллектива.

В младшей группе победа досталась дружному коллективу Навашинской восьмилетней школы № 1—9087 очков (преподаватель Баясников И. В., директор Приклонский Д. М.). В этой команде хорошо выступили девочки: Елушова Валя, Медведева Зина, Сергина Тая и Третьякова Наташа.

Выступали на спартакиаде 14 команд. Из самых далеких уголков района—из Гремячева, из Рогова, из Теши и Саваслейки приехали спортсмены, но ни одного участника от завода. Неужели в таком большом коллективе нет любителей легкой атлетики? А где же прошлогодние чемпионы, выпускники средних школ? Мне кажется, что спортивные руководители завода увлеклись футболом, совершенно забросили другие виды спорта. И результат—в очень плохом состоянии легкоатлетические секторы и беговая дорожка. В дни соревнований не оформляется стадион, нет буфета, закрыты раздевалки.

Летний сезон закончился, впереди зимние соревнования. Счастливых стартов вам, любители спорта!

И. КОНСТАНТИНОВ.

Зам. редактора  
И. А. ЕВДОКИМОВ.

## Телевидение

23 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00—Для школьников. «Будильник». 10.30—«Здоровье». Научно-популярная программа. 11.00—Для старших школьников. «Потомки Красного пахаря». Передача из Киева. 11.40—«Ленинград». Аксамблы Растрелли. Передача из Ленинграда. 12.20—Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 14.15—Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. Праздник танца Подмосковья. 15.00—«На стадионах и спортивных площадках». В перерыве—Телевизионные новости. 16.45—«Музыкальный кюск». 17.10—Для воинов Советской Армии и Флота. «Юность боевая». Передача о боевых традициях комсомольцев-воинов. 17.40—Киножурнал «Новости дня». 17.50—Кинопанорама. 19.00—Вечер советской песни. В перерыве—Телевизионные новости.

## ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,  
ул. Школьная, дом 9.

## ЗВОНИТЕ:

Редактор—1-71; отделы,  
секретарь и бухгалтерия—2-22.

Навашинская типография  
Заказ 914 Тираж 3033.



Московские художники А. А. Горпенко и С. Д. Агапов работают над диорамой, посвященной одному из решающих боев начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой—сражению в районе станции Крюково.

Первый вариант диорамы длиной 12 метров будет демонстрироваться в декабре в Центральном выставочном зале на выставке, посвященной 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой.

На снимке: художники А. А. Горпенко (слева) и С. Д. Агапов во время работы над диорамой.  
Фото Э.ЕВЗЕРИХИНА.

Фотохроника ТАСС.

# НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Два года назад по решению Горьковского областного отдела здравоохранения и обкома Общества Красного Креста в нашем городе начали работу двухгодичные курсы по подготовке медицинских сестер.

На курсах без отрыва от производства обучалось 50 человек. На днях в помещении поликлиники районной больницы состоялась торжественный выпуск медицинских сестер. Свидетельства всесоюзного образца получили 48 выпускниц.

Нелегко сочетать учебу и труд. Порой, оставляя домашние дела, отказывая себе во многом, что свойственно молодым людям, учащиеся шли на лекции, практические занятия и приобретали медицинские знания. Выпускницы поняли и другое—как важно повседневное повышение своего образовательного уровня, как необходим нашему государ-

ству резерв медицинских работников среднего звена на случай войны, от планов развязывания которой все еще отказываются агрессивные круги империалистических государств.

Особенно хочется отметить тех, кто смог собрать все свои силы, волю, и направить их на овладение знаниями. Это Аля Кислова, Тая Зайцева, Маша Брызгалова, Рая Барина, Тая Крюкова, Фая Стриканова, Вера Войкина, Жанна Кораблина, Нина Зинина, Тая Семенова, Маша Курова и другие. Они окончили курсы только с отличными и хорошими оценками.

Успешному завершению работы двухгодичных курсов медсестер мы во мно-

гом обязаны вниманию, контролю и помощи Горьковского обкома Общества Красного Креста, главному врачу Навашинской районной больницы Л. Д. Пахомовой и заместителю главного врача Н. Н. Милькину, которые всегда чутко и заботливо относились к курсам.

Очень помогли в работе преподаватели—врачи районной больницы. Сколько внимания, энергии и сил нужно было потратить, чтобы без отрыва от основной работы подготовить квалифицированные лекции и проводить уроки на высоком научном и методическом уровне. Это можно сказать о врачах Г. Н. Гордеевой, З. А. Коченковой, Л. Д. Хаджиновой, В. А. Штыревой, С. А. Ды-

дыкине, врачах Полюшковых.

На вечере выступила выпускница Жанна Кораблина, сказавшая: «Сегодня у нас торжественный и радостный день—мы вливаемся в состав многочисленной армии медицинских работников. Этим мы обязаны, прежде всего, Коммунистической партии, большому труду и усилиям наших преподавателей—врачей».

Курсы закончили свою работу. Больницы, здравпункты и детские учреждения района получили новое пополнение медицинских сестер.

Л. КИЕВА,  
врач, начальник курсов  
медицинских сестер.